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Comune di Craveggia 

PROVINCIA DEL VERBANO CUSIO OSSOLA  
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.11 

 
OGGETTO: 

MODIFICA REGOLAMENTO COMUNALE DI TRANSITO SULLE 
STRADE AGRO SILVO PASTORALI, APPROVATO CON DELIBERA 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 4 DEL 24.03.2022 E MODIFICATO 
CON DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 3 DEL 
16.02.2023           

 
L’anno duemilaventitre addì ventinove del mese di maggio alle ore diciannove e minuti zero 
presso la sala delle adunanza consiliari in Via Roma n. 34, convocato dal Sindaco con avvisi 
scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di 
Prima convocazione, ed  in seduta pubblica, in videoconferenza ai sensi dell’art. 8 del 
“Regolamento per lo svolgimento delle sedute del consiglio comunale in videoconferenza”, 
approvato con atto C.C. 09/2022, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. GIOVANOLA PAOLO - Sindaco Sì 

2. DEMARTINI IVAN - Consigliere Sì 

3. GNUVA LUCA - Consigliere Sì 

4. COTTINI FLAVIA - Consigliere Sì 

5. FERRARIS PIETRO - Consigliere Giust. 

6. FORTIS ANDREA - Consigliere Sì 

7. ZATTA ANNA MARIA - Consigliere Sì 

8. IELMOLI SARA - Consigliere Giust. 

9. MONTANARI WALTER - Consigliere Sì 

10. PODICO FULVIA - Consigliere Sì 

  

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 2 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Signor Dr. Giuseppe Testa il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor GIOVANOLA PAOLO nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta e pone in discussione la pratica 
segnata all’Ordine del Giorno. 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Si dichiara che per la discussione del presente punto all’ordine del giorno non è piu’ presente 
in collegamento il consigliere comunale sig.na CottinI Flavia 
 
Premesso che in relazione alla Circolare del Presidente della Giunta Regionale emanata il 
29.03.2010 dalla Regione Piemonte n. 6/AMB avente oggetto: Normativa regionale 
ambientale relativa all’attività fuoristrada con mezzi motorizzati nella quale si afferma che gli 
aspetti inerenti la sicurezza, la pubblica e privata incolumità, il rispetto dei diritti di proprietà, 
di godimento dei beni pubblici e privati, oltre le norme ambientali vigenti nelle aree collinari e 
montane, si renda necessario definire alcuni indirizzi affinché la concreta applicazione delle 
norme risulti il più possibile omogenea sul territorio della regione Piemonte. 
 

La viabilità agro-silvo-pastorale (VASP) è costituita dall’insieme delle strade che non sono 

adibite al traffico pubblico e, pertanto non sono soggette alle norme del codice della strada, 

sono realizzate prevalentemente in fondo naturale e svolgono molteplici funzioni in campo 

agricolo, forestale, turistico o ricreativo, definendo: 

• Strade agro-silvo-pastorali quelle infrastrutture polifunzionali ad utilizzo prevalente 

agrosilvo- pastorale. Queste strade sono tracciati permanenti, con particolari caratteristiche 

costruttive (larghezza, pendenza, ecc.), con specifiche tipologie delle opere d’arte a ridotto 

impatto ambientale, soggette a periodiche manutenzioni. Le strade agro-silvo-pastorali 

possono essere oggetto di uno specifico regolamento Comunale e di un Piano di viabilità. 

• Tracciati minori sono l’insieme dei percorsi, distinti in mulattiere, sentieri ed itinerari alpini, 

che per le loro caratteristiche tecniche sono a prevalente uso pedonale. Anche questi 

tracciati sono permanenti ed il transito è soggetto a specifico regolamento Comunale. 

• Piste forestali sono quelle infrastrutture temporanee, a funzionalità limitata, realizzate solo 

per l’esecuzione di specifici lavori forestali oppure interventi idraulico-agrari o forestali e di 

difesa del suolo. Il tracciato deve essere ripristinato al termine dei lavori. Le piste non 

rientrano nel Piano della viabilità e possono far parte dei progetti di taglio o delle opere di 

cantiere previste dai progetti di sistemazione o difesa del suolo. 

 
Esaminato il REGOLAMENTO COMUNALE DI TRANSITO SULLE STRADE AGRO-SILVO-
PASTORALI-TRACCIATI MINORI E PER LA FRUIZIONE DELLE PISTE CICLO PEDONALI, 
approvato con precedente deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 24.03.2022. 
 
Richiamata la precedente deliberazione del Consiglio Comunale n. 3 del 16.02.2023 
all’oggetto: “MODIFICA REGOLAMENTO COMUNALE DI TRANSITO SULLE STRADE 
AGRO SILVO PASTORALI, APPROVATO CON DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE N. 4 DEL 24.03.2022”. 
 
Ritenuto di modificare gli artt. 7, 12 e 15 del regolamento approvato con deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 4 del 24.03.2022 relativi all’indicazione del carico massimo consentito 
pari a 1,5 tonnellate, a seguito della discussione nel precedente Consiglio Comunale del 
24.03.2023 e ai controlli successivamente effettuati. 
 

Dato atto dei pareri favorevoli espressi dai responsabili dei servizi sotto il profilo della 
regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’articolo 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

 
Visto l’art. 42 del D.Lgs. 267/2000 relativo alle attribuzioni del Consiglio Comunale. 
 
Dato atto che la votazione, espressa in forma palese per alzata di mano, ha dato il seguente 
esito: 



Consiglieri presenti: 8 (otto) 
Consiglieri votanti:8 (otto) 
Favorevoli: 8 (otto) 
Contrari: 0 (nessuno) 
Astenuti: 0 (Nessuno) 
 

Per quanto sopra, 

D E L I B E R A  

1) Di considerare le premesse parte integranti e sostanziali del presente atto. 

2) Di modificare il predetto Regolamento coì come di seguito: 
ART. 7 - PUBBLICO TRANSITO 

Il rilascio dell’autorizzazione al transito di ciclomotori, motoveicoli ed autoveicoli sulle 

strade agrosilvo-pastorali non costituisce elemento di apertura delle medesime al 

pubblico transito sottoposto alla vigente normativa del Codice Stradale. 

ART. 12 - REGISTRO PERMESSI 

Il Comune o il Gestore provvedono ad annotare su apposito registro i permessi 

rilasciati con indicazione del tipo di veicolo e con l’indicazione della massa a pieno 

carico, periodo di validità, relativa scadenza ed importo incassato. 

Art. 15 - DEROGHE AI LIMITI DI PESO TRASPORTATI 

In casi specifici debitamente motivati, il Comune o il Gestore competenti possono 

autorizzare una deroga ai limiti di carico, prevedendo il versamento di un deposito 

cauzionale o la sottoscrizione di una specifica polizza fidejussoria, come da 

successivo art.17. 

3) Di riapprovare per le motivazioni in premessa, il REGOLAMENTO COMUNALE DI  
TRANSITO SULLE STRADE AGRO-SILVO-PASTORALI-TRACCIATI MINORI E PER LA 
FRUIZIONE DELLE PISTE CICLO PEDONALI nella sua interezza. 

4) Di pubblicare l’approvato regolamento di regolamentazione del transito lungo la viabilità 
agro-silvo-pastorale, sul sito comunale ai fini della conoscibilità del medesimo. 

Il Consiglio Comunale, riscontrata l’urgenza di provvedere in merito, con  

la seguente votazione, resa in forma separata: 

Consiglieri presenti: 8 (otto) 
Consiglieri votanti:8 (otto) 
Favorevoli: 8 (otto) 
Contrari: 0 (nessuno) 
Astenuti: 0 (Nessuno) 
 

DELIBERA 

di dichiarare il presente atto di immediata eseguibilità ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del 

decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to : GIOVANOLA PAOLO 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to : Dr. Giuseppe Testa 

___________________________________ 
 

 
Ai sensi dell'art. 49 del D.lgs. 267/2000 si esprimono i seguenti pareri: 
Parere Esito Il Responsabile Firma 

Serv.Finanziario 
Parere di Regolarità 

Contabile 

Favorevole F.to: Giovanola 
Paolo 

 

Responsabile del 
Servizio - Parere di 
Regolarità Tecnica 

Favorevole F.to: Giovanola 
Paolo 

 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione venne pubblicata il 
giorno 26/06/2023 all'Albo Pretorio di questo ente ove rimase esposta per 15 giorni consecutivi dal 
26/06/2023 11/07/2023 ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 267/2000. 
 
Craveggia, lì 26/06/2023 Il Segretario Comunale 

F.toDr. Giuseppe Testa 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 

 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune 
senza reclami ed è divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000. 
 
 
 Il Segretario Comunale 

F.to: Dr. Giuseppe Testa 
______________________________________________________________________________ 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

Dr. Giuseppe Testa 
 


